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1. OcHoBHbIe THIIBI 32124 110 TeMme «[IpoueHTbI».

1.1. 3apayu Ha nmpoueHTsbl B Bapuantax OI'D mo maremaruke

1. I'oponckoit Oromker cocraBiseT 45 MIIH. p., @ PacxXoAbl HA OAHY M3 €ro CTaTell COCTaBHIIU
12,5%. Ckonbko pyouieit IIOTPAaYEHO Ha aTy CTaTbhlO OroxeTa?
1) 5625000 p. 2) 562,5 p. 3) 50625000 p. 4) 562500 p.

Pewenue.

1 cnocod.

45000000 : 100 - 12,5 =5625000(py6.) — mOTpaueHO Ha CTAThIO
2 cnocod.
45000000 — 100%
x- 12,5% x= 45000000 : 100 - 12,5 = 5625000(py0.) — mOTpav4eHO HA CTATHIO
Omeem: 1.
2. [lepen mpeacraBieHueM B LUPK AN MPOAAXH OBLIO 3arOTOBJICHO HEKOTOPOE KOIUYECTBO
mapukoB. [lepen Hagamom mpeacTaBlieHns ObLIO MPOIAHO 2/5 BCEX BO3MYIIHBIX MIAPUKOB, & B aHTPAKTE

— eme 12 mryk. Ilocme storo ocramach mMmonoBUHa BceX MApUKOB. CKOJIBKO HIAPUKOB OBLIO

MepBOHAYAIBHO?
1) 40 2) 80 3) 120 4) 160
Pewenue.

[Tycte OBLIO BCEro X MIAPUKOB, Torna Obuto mpomaHo (2/5x+12) mapukos. Ilo ycrmoBuio mpomanu
MOJIOBUHY LIApUKOB, T.€.1/2X.

CocTaBuM ypaBHEHHE

2/5x+12=1/2x. Ymuoxxum Ha 10, Torma

4x+120=5x

x=120

Omegem: 3.

3. COeperarenbHplii 0aHK HauuCsAeT Ha CpouHbId Bkiaa 20% romoBbix. Brmaguuk mojoxui Ha
cuer 800 p. Kakas cymma Oyaer Ha 3TOM cuUeTe 4epe3 TOJ, €CIM HUKAKUX OIMEpaluid CO CUYETOM
MIPOBOJIUTHCS HE oyner?
1) 960 p. 2) 820 p. 3) 160 p. 4) 1600 p.

Pewenue.

1 cnocob.

1)800-0,2=160(p.)- na cuéme uepe3 200

2)800+160=960(p.) 6yoem uepe3 200



2 cnocob.

xpyo. —120%

800py6. — 100%

x=800-120:100=960(p)

Omegem: 1.

4. Tosap Ha pacnpoaaxe yuenuiu Ha 20%, pu 3ToM oH ctait cTouTh 680 p. CKOJIBKO CTOMII TOBAP
o pacnpogaxu?
1) 136 p. 2) 816 p. 3) 700 p. 4) 850 p.

Pewenue.

1 cnocob.

1)100%-20%=80%=0,8

2)680:0,8=850(py6.)

2 cnocod.

xpyo. —100%

680 py6. — 80%

x=680-100:80=850(py6.)

Omegem: 4.

5. locymapctBy mnpunamiexxutr 60% akimui NOpeanpusTds, OCTAIbHBIC AaKIUU MPUHAIJICKAT
yacTHBIM Juiam. OO0miasi npuobUTh MPEANPUATHS MOCHEe yIIaThl HAJIOTOB 3a Tof coctaBmia 40 MIH. p.
Kakas cymMma wu3 »9Toil mnpuObUIM [OMKHA TOWTH Ha BBIJIATY YAaCTHBIM  aKIMOHEpam?
1) 400000 p. 2) 16000000 p. 3) 24000000 p. 4) 100000000 p.
Pewenue.

1 cnocob.

40000000:100-40=16000000(py6.)

2 cnocob.
40000000 — 100%
x—40%

x=40000000-40:100=16000000(py06)

Omeem: 2.

6. AKIMH TpennpusITHs paclpeaesieHbl MeXa1y rocyJapCTBOM M YaCTHBIMU JIMLIAMU B OTHOILIEHUU
3:5. Obu1ast npuObUIb MPENPUATHS MTOCTE YIUIaThl HAJIOTOB 3a rof cocTaBmia 32 MiH. p. Kakas cymma

u3 3TOM npuoBLITH JIOJKHA MIOUTH Ha BBIILJIATY YaCTHBIM aKLHoHepam?

1) 4000000 p. 2) 12000000 p. 3) 20000000 p. 4) 6400000 p.



Pewenue.

1 cnocob.

32000000:8-5=20000000(py6.)

2 cnocod.

Ilycmov x pybaei npuxooumcs wa 1 wacmo axyuii, mozoa 5x pybneu — YacmMHbIM aKYuoHepam, a 3x
pybneii — eocyoapcmasy. 3uas, umo npubsiiv cocmasuna 32000000 pybaei, mo cocmasum ypagneHue
3x+5x=32000000

8x=32000000

x=4000000

40000000-5=2000000(py6.)

Omeem: 3.

7. Ha moct mpezacenatens MIKOIBHOTO COBETa MpPETEHIOBANM ABa KaHauaara. B romocoBaHuu

npuHsuin yyactue 120 uenoBek. ['onoca Mexnay KaHauaaTamMu paclpeAeswiIich B OTHOIIEHHUU 3:5.

Ckonpko roJI0COB MIOJTYYHIT noOeauTens?
1) 15 2)24 3) 45 4)75

Pewenue.

1 cnocob.

120:8=15(2onocos8)npuxooumcs na 1 uacms

15-5=75(conocos) nobeoumenw

2 cnocob.

Ilycmo x 2onocos npuxooumcs Ha 1 yacms, moeoa 3x 2010c08 — noayyun 1 kanouoam, a 5x 2010c06 —
2-u kanoudam. 3Has, umo 6 2onocosanuu npuusno 120 yenogex, mo cocmasum ypagHeHue

3x+5x=120

8x=120

x=15

15-5=785(c0n.)

Omeem: 4.

8. Uncno XBOWHBIX JEPEeBbEB B MapKe OTHOCUTCS K YHMCTY JUCTBEHHBIX Kak 1:4. CKOIbKO
MPOIICHTOB JIEPEBHEB B napke COCTaBISIOT JIMCTBEHHBIE?
1) 20% 2) 25% 3)40% 4) 80%

Pewenue.

1 cnocob.

100:5=20%(0epesves)npuxooumcs na 1 yacmo

20-4=80%(0epesves) cocmasnsarom aucmeeHHvle



2 cnocob.
S uacmeii — 100%
4 uyacmu -x%
x=4-100:5=80%(0epesves)
Omegem: 4.
9. Cpennuii Bec MaJIbYUKOB TOTO K€ Bo3pacta, uto u Cepreii, paBen 48 kr. Bec Ceprest coctaBisier
120% CcpenHero Beca. CKoJIbKO BECUT Cepreit?
1) 60 kr 2) 57,6 xr 3) 40 kr 4) 9,6 kr
Pewenue.
48 ke —100%
xxe—120%
x=48-120:100=57,6(xe) secum Cepeeti
Omegem: 2.
10. B nauane rona ymcino aboHeHTOB TenedoHHON komnanuu «Cesep» coctanisuio 200 ThIC. yen., a
B KOHIIE roaa ux crano 210 Teic. yen. Ha cKoiabKO MPOIEHTOB YBEIWYHIIOCH 3@ TOJ YUCIO aOOHEHTOB
3TOM KOMITAaHUH?
1) Ha 5% 2) Ha 10% 3) Ha 0,05% 4) Ha 105%
Pewenue.
200000uenosex — 100%
210000 uenosex —x%
x=21000-100:200000=105
Omeem: 4
11.  Tect no maremaruke conepkut 30 3aganuii, U3 KOTopbix 18 3amanuii no anredpe, ocTanbHble —
110 TeOMETPUH. B KakoM OTHOIIEHUH COAEPIKATCs B TECTE ajredpandyeckue U reoMeTpuyeckue 3ajaHus?
1)3:2 2)2:3 3)3:5 4)5:3
Pewenue.
30— 18 = 12(3a0.) ceomempuueckue 3a0auu
18 :12=18/12=3/2
Omegem: 1.
12.  Ha cyer B GaHke, 10X0/] 10 KOTOpoMy cocTaBisgeT 15% ronoBeix, BHeCHU 24 Thic. p. CKOJIBKO
ThICSY pyOsiell OyZeT Ha 3TOM CueTe yepe3 roJi, €CIM HUKAKHX ONEpaluil CO CYETOM MPOBOIUTHCS HE
oyner?
Pewenue.
1 cnocob.

24000-1,15=27600(py6) na cuemy uepes 200



2 cnocob.
xpyo. —115%
24000 py6. — 100%
x=24000-115:100=27600(py6.)
Omeem: 27600 pyoneii.
13.  Kaxkas cymma (B pyOusax) OyzneT mpocTaBiieHa B KACCOBOM YeKe, eclIi CTOMMOCTh ToBapa 520 p.,
Y MMOKYMaTelb OIUIaYMBaET €ro Mo JUCKOHTHOU KapTe ¢ 5%-HOW CKUIKOMU?
Pewenue.
1 cnocob.
520 -0,05=26(py6.) cocmasisem ckuoka
520 - 26 = 494(py6.) cmoumocms moeapa no yexy
2 cnocod.
520p. — 100%
xp.—95%
x=520-95:100=494(py6.)
Omeem: 494 pyona.
14. B nosenenbHUK HEKOTOPBIM ToBap mocTynui B mpojaxy no uede 1000 p. B coorBercTBUM €
MPUHATHIMU B Mara3uHe MpaBUJIaMHU [IeHAa TOBApa B TEUCHUE HENIEIH OCTACTCSl HEM3MEHHOM, a B TIEPBBIA
JIeHb KaXJI0M crenyromiei Heaenu cHrkaercs Ha 20% oT mpenpiaymiel nensl. CKoiabko pyoneid Oyaet
CTOUTH TOBAp Ha JIEBATHIN JIeHb MOCIE MOCTYIJICHUS B IPOAaXKY?
Pewenue.
1 cnocob.
[ Hedenss — mosap cmoum 1000 pybneu
2 nedens — na 20% menvute
1000-0,2=200(py6.) cocmasnsiem yyeHka mogapa Ha 6mMopou HeoeJle.
1000-200=800(py6.) cmoumocms mogapa Ha 0essimvlii OeHb
2 cnocod.
1000-0,8=800(py6.) cmoumocms mosapa na 9 oenv
3 cnocod.
1000p. — 100%
xp.—80%
x = 1000-80:100=800(py6.)
Omeem: 800pyonei.
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15. B nepuop pacnpojaxu Mara3uH CHM>KaJl LIEHBI IBaXKIbl: B NepBbli pa3 Ha 30%, Bo BTOpoil — Ha
50%. Cxomnbko pyOnell crajg CTOMTh YaMHUK IIOCIIE BTOPOTO CHID)KEHHS IIEH, €CIM J0 Hayaia

pacnpoaaxu oH croua 700 p.?

Pewenue.
1 yena- 700 pyoneii
2 yena — na 30% om 1 yenwi
3 yena — na 50% om 2 yenwl
1 cnocoo.
1) 100%-30%=70%
700-0,7=490(py6.) 2 yena mosapa
2) 100%-50%=50%
409-0,5=245(py6.) 3 yena mosapa
2 cnocod.
1) 700p.—100%
xp.—70%
x=700-70:100=490(py6.) 2 yena
2) 490 p. — 100%
x—350%
x=490-50:100=245(py6.) 3 yena (cman cmoums YQUHUK NOCIe BIMOPO2O CHUNCEHUS).
Omeem: 245 pyoaei.
16. Ilpum omnate yciyr uepe3 IUIATeKHBIH TepMuHaAN B3uUMaercss Komuccus 5%. Tepmunan
NpUHUMaeT cyMMbl KpatHble 10 pyOmsim. Hukonail xoueT MOJOXUTh Ha CYET CBOEr0O MOOMIIBHOTO
tenedona He MeHblle 300 pyOneil. Kakyto MUHUMaNbHYIO CyMMY OH JOJKEH MOJIOXKHUTh B MPUEMHOE

YCTPONCTBO AAHHOTO TepMUHAJIA?

Pewenue.

300-0,05=15(py0.) — cocTraBisieT KOMUCCUS

300 + 15 = 315(py6.) — cymMa BMeCTe C KOMUCCHEN

Uro6s! cymma ObL1a kpatHa 10, To Ha cY€T Hao MoyokUTh 320 pydreil.

Omeem: 320 pyoneii.

17.  Moobunsnbiii Tenedon cromn 5000 pyOneil. Uepe3 HekoTOpoe BpeMs LEHY Ha 3Ty MOJENb

cam3uim 10 3000 py6ieii. Ha ckosibko Mpo1eHTOB OblLIa CHIKEHA LieHa?

Pewenue.
5000 — 3000 = 2000(py6.) — Ha CTONBKO CHHMKEHA IIeHa Ha Tene(oH
2000: 5000 -100 = 2:5 -100 = 0,4 -100 =40 %. Omeem: na 40 %.
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18. Ha nokynky mmanmera B3suiin kpeaut 20000 p va 1 rox nmox 16 % romoBeix. Beruuciure,
CKOJIBKO JICHET HEOOXO0MMO BEPHYTh OaHKY, KaKOBa €KeMeCsYHasi CyMMa BBITLIIAT?

Pewenue.

20000-0,16 = 3200 (py©6.) — onuH TO1

20000 + 3200 = 23200 (py06.) — monHas CyMMa ¢ MPOLEHTaMHU

23200:12= 1933 (py0.) — exxeMecssuHass CyMMa BBITIIIAT

Omeem: 1933 pyona.

19.  Yucno yeenuumiu Ha 10%, morom emé Ha 10%. Ha ckoyibkO MPOIIEHTOB YBEIUYHIIA YUCIIO 32
nBa paza?

Pewenue.

[lycts uncno paBHo X. CHawana yucio yBennuwid Ha 10%, T.e. x+0,1x=1,1x. IlonyyenHoe uucio
yBeanunin Ha 10%, t.e. 1,1-1,1x=1,21x, a 3Hauut, yncno ysennuuiau Ha 21%.

Omeem: na 21%.

20.  TITauka vas cromna 100 py6seii. CHavana neny nossicunu Ha 10%, a 3atem cuuzunu Ha 10% (ot

HOBOM 11eHbl). CKOJIBKO TeNepb CTOUT Mayka yasi?

Pewenue.

Tax xax neny nosbicwiin Ha 10%, 3Ha4uT, MepBOHAYaIbHYIO LIEHY HaJ0 YMHOXUTh Ha 1,1 a mpu
noHmxeHuu 1eHsl Ha 10%, Hano ymMmHOXuTh Ha 0,9.

100-(1+0,1)-(1-0,1)=100-1,1-0,9=99(py®6.).

Omeem: 99 pyoneii.

21. IMauka cimBouHoro macia crout 60 pyoseit. [lencuonepam marasun aenaet ckunaky 5%. CKOIbKO

py6n6171 CTOMUT ITa4YKa Macjia IJjis HCHCI/IOHepa?

Pewenue.

60p. — 100%

Xp. —95% x=60-95:100=57(py0.) Omeem: 57 pyéneil.

22. Tonbko 94% u3 27500 BBITYCKHHKOB TOpoa MpaBMIIbHO pentm 3aaady B. CKoabKo 4enoBex

MpaBWJIbHO peliy 3aaauy B?

Pewenue.

275004en. — 100%

x uen. — 94%

x=27500-94:100=25850(uen.)

Omeem: 25850 évinyckHuKoe.

23. B centsa0pe 1 kr BuHOTrpaga cromn 60 pyoseid, B okTsiOpe BUHOTpaa moaopoxkan Ha 25%, a B

Hos10pe emie Ha 20%. Ckonbko pyOueit cromt 1 KT BUHOTpaia mociie noJopoxkaHus B HosiOpe?



Pewenue.

Tax xak neny nosbicwiin Ha 10%, 3Ha4uT, NEepBOHAYaIbHYIO LIEHY HaJ0 YMHOXUTh Ha 1,1 a mpu
noHmxeHuu 1ensl Ha 10%, Hago ymHO)uTh Ha 0,9.

60-(1+0,25)-(1+0,2)=60-1,25-1,2=90(py®o.).

Omeem: 90 pyoaeit.

24. B mxosne 800 yuenukoB, u3 Hux 30% — ydeHHMKM HayaibHOM WIKOJBL. Cpeau yYEHUKOB
cpenneit u crapuied mkoiabl 20% wu3yyaroT HeMelKUi si3bIK. CKOJBKO YYEHUKOB B LIKOJE H3Y4aroT

HEMENKHUH SA3BIK, €CJIM B HAYAJIbHOM I1IKOJIE HEMELIKUM SI3bIK HE U3y4YaeTcsi?

Pewenue.

1)800-0,3=240(y4.) - yYCHUKH Ha4aJIbHOU IIKOJIBI
2) 800-240=560(yu.) - ocTanbHbIE YYCHUKU

4) 560-0,2=112(y4.) - u3y4aroT HEMEUKuH

OtBer: 112 yuyeHUKOB.

2. ®opmyJia CJIOKHOTO MPOLEHTA

®dopmyJia CJI0KHOTO MPOIEHTA — 3TO HOpMyJia, IO KOTOPOH PaCCUYMTHIBACTCSI HTOTOBAasi CyMMa

C y‘IéTOM Ha4YUCJICHUA ITPOLCHTOB.

1. B KHIKHOM MarasWHe SHIUKIIONEAHIO 10 (U3UKe CTOMMOCTBIO 380 pyOneil yleHuIn ABaXKabl
Ha OJIHO M TO K€ YHUCIO MpolueHToB. HaliTu 3To umcio, ecau M3BECTHO, YTO YTO IOCIE JABOWHOIO

CHIDKEHHUS 1leH >HuuKionenus crout 307 pybneit 80 komeek.

Pewenue.
380-(1-0,01p)2=307,8 (1-0,01p)2=0,81 1-0,01p=0,9
0,01p=0,1 p=10

Omeem: na 10%.
2. Ileny Ha aBTOMOOWIb «Bonra» cHusmim cHauvana Ha 20%, a 3arem emé Ha 15%. IIpu sTOM OH

cran croutb 238000 py6uieit. KakoBa Obuta mepBoHavyanbHast lieHa aBTOMOOMIIS?

Pewenue.

[TycTh mepBOHAYANIbHASI CTOMMOCTH ABTOMOOWIISL paBHA X PYOJICH.
x+(1-0,2)-(1-0,15)=238000

0,8:0,85-x=238000

0,68-x=238000

x=238000:0,68

x=350000 (nepBoHavagbHas [IeHa aBTOMOOMIIS)

Omeem: 350000 pyonei.
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3. Leny ToBapa ymenbimunu Ha 50%, notom Ha 30%, notom Ha 20%. Ha ckonbko % ymeHbiIniaach

1ieHa ToBapa?

Pewenue.

[Iycth nmepBoHauanbHas lieHa paBHA X pyOeil.

x+(1-0,5)-(1-0,3)-(1-0,2)=0,5-0,7-0,8-x=0,28-x

0,28-x=x-(1-0,72), TO ecTh LIeHa TOBapa yMeHbIIUIach Ha 72%.

Omeem: na 72%.

4. Jlo cHWKeHus 1ieH KHUTa B KHocke ctomsa 120 pyOneit. Beraucnure 1eHy KHUTH TOCHE ABYX

MOCIIeZI0BATEIbHBIX CHIKEHUH, eciH nepBoe cHxkeHue 0bu1o Ha 10%, a BTopoe Ha 5%.

Pewenue.

120-(1-0,1)-(1-0,05)=120-0,9-0,95=102,6(py0.) = —  cocraBmseT IleHAa KHWUTH TOCIEe  JIBYX
IIOCJIEI0BATEIbHBIX CHUKEHUM.

Omeem: 102,6 pyona.

5. [Tocne cumxenus e B marasuHe Ha 30% cBurtep cran crouts 2100 pyOnei. CKOIbKO CTOUI

CBUTCP N0 CHUIKCHHA I_ICH?

Pewenue.

[Tyctb cBUTEp cTOMI X pyOeii.

x-(1-30-0,01)=2100

x-(1-0,3)=2100

0,7x=2100

x=3000 (cToms CBUTEp /10 CHUXKEHUS 1IE€H)

Omeem: 3000 pyoneii.

6. Bxnaguuk monokmi HEKOTOpyH cymmy Ha Bkian «JloBeputensHbii» B COepbank Poccum.

UYepes n1Ba rosia Bkiaa goctur 16854 py6insa. KakoB OblT mepBoHavYaIbHbIN BKIA IPH 6% To10BBIX ?

Pewenue.

[TycTh mepBOHaYaNbHBIN BKJIA]] paBeH X pyOsIei.
x:(1+0,06)-(1+0,06)=16854

1,06-1,06-x=16854

1,1236x=16854

x=15000 (mepBOHaYaILHBII BKJIa)

Omeem: 15000 pyonei.

7. Ha cxonpxo % 5 6onbie 47

Pewenue.

5:4=1,25, 3nauur, 5=4-(1+0,25), To ecthb 5 Gonbie 4 HA 25%. Omeem: na 25%.
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8. Ha cxonbxo % 4 menplue 57

Pewenue.
4:5=0,8, 3nauur, 4=5-(1-0,2), T0o ecth uncio 4 MeHsIe yrcia S va 20%.

Omeem na 20%.

3. 3agaum HA NPOLEHTHOE COJAEPKAHNE, KOHIEHTPALMIO M NPOLEHTHbIN

pacTBop

UrobObl pemarh 3aladydl Ha PacTBOPbI M KOHIEHTPAIMIO, HEOOXOAMMO YETKO MOHUMATh, YTO
Ha3bIBAETCS KOHIIGHTpAIMel pacTBopa.

KoHuenTpauus pacTBopa — 3TO 4acTh , KOTOPYIO COCTABIISIET Macca pacCTBOPEHHOTO BEIIECTBA
OT MacChl BCEro pacTBOpA.
1. Kunorpamm conu pactBopuiu B 9 11 Boabl. UeMy paBHa KOHIIEHTPALIUSA MOJy4€HHOTO pacTBopa’?
Pewenue.
1 kKr — Macca pacCTBOPEHHOTO BEIIECTBA (COJH)
9 Kr — Macca BOJbI B paCTBOPE
9 + 1 =10 (kr) — obmrast Mmacca pacTBopa.

Lo 01=10%
10

Omeem: 10%.
2. CKOJIBKO COJM MONYYUTCS NIPpU BbiapuBaHuu 375 rpammoB 12%-ro pactBopa?
Pewenue.
UroObl HAWTH Maccy BBIAPEHHOW COJIM M3 PAacTBOPA, YMHOXKMM OOIIYIO Maccy pacTBOpa Ha MPOLIEHT
KOHIICHTPALUU
375-0,12=45(1)
Omeem: 45 2.
Ha BBINyCKHBIX 3K3aMEHaxX BCTPEYAeTCs] MHOT'O 33Ja4 Ha CMECH M cIjiaBbl. [Ipu pemeHun Takux

3aJ1a4 Mbl UCIIOJIb3YeM TaOIHILy.

Tabauua nis pemieHus 3a1a4 uMeeT BH/

HanmenoBanue BewiecTs, pacTBOpOB, % conepxaHue Macca Macca
CcMeceH, CIUIaBOB BEILIECTBA pacTBopa BEILIECTBA
(mons conepxaHus (cmecn,

BELIECTBA) CILIaBa)
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3. Cmemanu 8 nutpoB 15 %-ro BoJHOro pacTBOpa HEKOTOpOro BemiecTBa ¢ 12 gutpamu 25 %-ro
BOJIHOTO pacTBOopa 3Toro e BemecTBa. CKOJIbKO IPOLEHTOB COCTaBISIET KOHIEHTpaLus

MOJTyYUBLIETrocsi pacTBopa’?

Pewenue.

% conepkanus BemiecTBa | Macca pactBopa | Macca Bemectsa

1 pactBOp 15% =0,15 81 80,15
2 pactBOp 25% =0,25 121 12-0,25
CMeECh X 8+12=20n 20 - x

CyMMa Macc HEKOTOPOIo BEIECTBAa B JBYX INEPBBIX PacTBOpax (TO €CTh B MEPBBIX JIBYX CTPOUYKAX)
paBHa Macce TOro BELECTBA B MOJIYYEHHOM PacTBOPE (TPEThs CTPOKA TAOJINLIbI):
20-x=8-0,15+12-0,25

20-x=1,2+3

20-x=4,2

x=4,2:20

x=021=21%

Omeem: 21 %.

4. NmeroTcs 1Ba crulaBa ¢ pa3HbIM COAEpkKaHUEM 30J10Ta. B nepBom cruiase conepxkurcs 30%, a Bo
BTOpOM — 55% 30110Ta. B KakoM OTHOLIEHUH HAJ0 B3SATh NEPBbIN U BTOPOU CIUIABBI, YTOOBI MOJYUUTH U3

HUX HOBBIN cIuiaB, coaeprxkantuit 40% 3o1oTa.

Pewenue. IlycTth X — Macca nepBoro crjaBa, y — Macca BTOPOro cijiaBa. Torga KOJIM4ecTBO 30J10Ta B
nepBoM ciuiaBe cocrasisier 0,3x, a Bo BTopom craBe 0,55y. Macca HOBOro cruiaBa paBHa x+y, a
KOJINYECTBO 30J10Ta B HeM cocTtasisier 0,4 (x+y).

[Monmyuum ypaBuenue 0,3x+0,55y = 0,4 (x+y). Ilpeobpazyem ypaBHEHHE, TOTYUHUM:

30x+55y = 40x+40y

6x+11y = 8x+8y, 3y=2x x:y=3:2.
Omeem:3 : 2.
5. Cwmemanu 30%-# pacTtBop coiisiHOM KucioThl ¢ 10%-biM pacTBopoM U noayuunu 600 r 15%-ro

pactBopa. CKOJIbKO IpaMMOB Ka)XI0T0 pacTBOpa HaI0 ObLIO B3SITh?

Pewenue.
0O0603HauMM Maccy IepBOTo pacTBOpa uepes X, Toraa macca Broporo pasHa (600 - x). CoctaBum

ypaBHEHHUE:
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30x + 10 - (600 - x) =600 -15

30x+6000-10x=9000

20x=3000

x =150

Hano B3sts 30% pactBopa 150 1, a 10% pactBopa Hajo B341h 450 T.

Omeem: 150 2, 450 2.

6. Nwmeerca nBa xucnotHsIx pactBopa: oguH 20%, npyroit 30%. Bzsum 0,5 1 nepBoro u 1,5 n

BTOPOTO pacTBOpa M 00pa30Baiu HOBbIN pacTBOp. KakoBa KOHIIEHTpalMs KUCIOThI B HOBOM pacTBope?

Pewenue.

Tak kak nepssiii pactBop 20 % - i, To B HeM 0,2 oObeMa 3aHUMAeT «4ucTas» KUcaoTa. Tak Kak 00beM
nepBoro pactopa paseH 0,511, To B 3ToM kosnrdecTBe conepxutcs 0,2:0,5=0,1 1 «4nucToi» KUCIOTHI.

Bo BTopom pactBope Oyaet coaepxkarbes 0,3-1,5=0,451 «9UCTON» KUCIOTHI.

[Ipn cmemmBanuu oOoux pactBopoB mnonyuuM 0,5+1,5=21 KUCIOTHOrO pacTBOpa, B KOTOPOM
0,1+0,45=0,5511 «4uCTOMN» KUCIIOTHI.

Otcroga cnemyeT, YTO KOHIEHTpalus KUCIOTHI B HOBOM pacTBope ecTh oTHoueHue 0,55:2=0,275,
1..27,5%.

Omeem: 27,5%

7. Nmeercs pyna u3 AByx 1uiactoB ¢ conepkanuemM meau 6% u 11%. Ckonabko «OeaHoi» pyabl

HAJI0 B3STh, YTOOBI MOJIYYUTh IPU CMEIIMBAHUHU € «OoraToii» 20 T pyasl ¢ conep:kanueM meau 8%?

Pewenue.

[TycTh Hamo B3STH X T «OCAHOW» PY.bI, KOoTopas OyneTr coaepxath 0,06x T Memu, a «OoraToil» pyasl
Hazo B3ATh (20-X) T, koTopas 6ynet cogepxats 0,11(20 - x) T meau.

Tak kax nonyuusmmecs 20 T pyasl 0yayt cogepxats 20-0,08 T Meiu, TO MONTYYUM ypaBHEHUE:

0,06x + 0,11 (20 - x) =20-0,08

0,06x+2,2-0,11x=1,6

-0,05x=-0,6

x=12

Hano B3ate 121 pynel ¢ 6% conepxaHuem Meau

Omeem: 12m.

4. CrapuHHBIi CI0CO0 peleHusi 32124 Ha CMeCH, CIVIaBbI H PACTBOPHI
(mpaBuJI0 KpecTa)
BnepBrie 0 HeM ObUIO YNOMSHYTO B TEpPBOM I€YaTHOM ydeOHHMKE maTemaTuku JleoHTHst

Marnaunukoro. JlanHbli crocod MpUMEHSJICS KyNIaMU U PEeMECIIEHHUKaMU MPU PEIICHUU Pa3InYHbIX

MNPaKTUYCCKUX 3ajlay. HpI/I pCeHICHUKN 3aaa4 Ha CMCHIMBAHWC PaCTBOPOB pPAa3HBIX KOHI_IGHTpaI_II/Iﬁ
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HCTIOJIB3YCTCA «IIPABUIIO KPCCTaA». B Ttouxke MEepeCCUCHU IBYX IIPAMBIX 0003HAYaAIOT KOHICHTPAI IO
cMmecH. Y KOHIOB 3THUX INPAMBIX CJI€BAa OT TOUKHU ICPECCUCHUSA YKa3bIBAIOT KOHLUCHTpalHWH COCTABHBIX

JacTen CMCCH, a CIIpaBa — pa3sHOCTHU KOHHeHTpaHI/Iﬁ CMECH U €€ COCTaBHBIX YaCTei:

Jlapamempot Jlapamempoi Doau
ucxoonvIx. KOHeunozo ucxo0MHvIx
pacmsopos npodyxma pacmsopos
8 KOHEUHOM
pacmeope
P’\ |pp|
/ P\
2 lppl
1. Jns npurorosnenus 30 r 80%-ro pactBopa H3PO4 TpebGyercs B3saTh 20 r 90%-ro u 10 T 60%-r0

PaCTBOPOB KUCJIOTLI. B xakxux mponopuuAax Hy>xHO CMCIIATh paCTBop?

Pewenue.

Omeem: 2:1.

2. OT nBYX KYCKOB CIlIaBa ¢ MaccaMM 3 KI U 2 KI U ¢ KoHueHtpauueid meau 0,6 u 0,8 orpezanu no
KYCKy paBHOM Macchl. Kaxaplii M3 OTpe3aHHBIX KYCKOB CIUIABJIEH C OCTAaTKOM APYTOro Kycka, Iocie
4Yero KOHIEHTpalus Meau B 000UX CIUIaBax cTajia oJuHakoBoM. KakoBa Macca Kax10ro U3 OTpe3aHHbIX
KYCKOB?

Pewenue.

[lyctp Mmacca oTpe3aHHOro Kycka paBHa X Kr. Tak Kak B 00OMX CIUIaBaX KOHLEHTpAalLWs MEIU Iocie
JByX OIEpalMil crajna OJMHAKOBOM, TO MacChl CIUIAaBOB W Macchl MeAM B ITHX CIUIaBax
npornopuroHaibHbl. [lepBoHadanbHO Macchl Menu B cruiaBax pasHbl 0,63 kr u 0,8:2 xr. Ilocne Toro,
KaK OTpe3an KyCKH Maccol X Kr, cojepskanue meau craio 0,6(3-x) u 0,8(2-x), a mociue crutaBaeHus

0,6(3-x) + 0,8x u 0,8(2-x) +0,6x

1,83+02x _3
L6—02x 2
x=1,2

Omeem: 1,2 ke.
3. Jlatynp — craB Menu u nuHKa. Kycok natyHu copepkKuT Meau Ha 11 kr Oosblie, 4em IUHKA.
OTOT KYCOK JIaTyHU CINIABWJIA € 12 Kr MeIM W IMOJY4YWIM JIaTyHb, B KOTOpoM 75% meau. CKOJbKO

KHWJIOTpaMMOB MCIU OBLIO B KYCKC JIaTyHU HepBOHa‘-IaJIBHO?
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Pewenue.

HYCTB HCKOMasd BCIIMYHHA paBHaA X. Torma macca IEPBOHAYAIIBHOTO KYCKa JIATYHU 2x —1 1, acro

100x o
COZEp)KAHUE MEAU COCTABIISIET p = T npoiieHToB. [lockonbky «MenHocTh» Kycka meau 100%, To
x J—
HOJTy4aeM:
25 2x-11
P 25 75—p 12
73 25 2x-l11
_ 100x 12
75 - 75—
100 75-p 711
25 _ 2x-11
150x—825—100x 12
2x-11
25-2x-11) _2x-11
50x—825 12
50x—-825=300
50x =1125
x=225
22,5 kr Meau ObUTO B KYCKE JIATYHH.
Omeem: 22,5 ke.
4. B Ounon Hanuam 41 MOJIOKAa TPEXIPOLEHTHOW >KMPHOCTH U 6J MOJIOKA IIECTUIPOLEHTHON

KUPHOCTH. CKOJIBKO MPOIEHTOB COCTABIISIET )KUPHOCTH MOJIOKA B OHUT0HE?
Pewenue.

HYCTI) HCKOMas BCJIMYMHA paBHA X, TOT'Jla IOJTYYUM:

3 sx] o°X_4 18—3x=2x—6
x 2_3 g 5x =24
6 ¥- 3 —X
=< —48
x-3 3 e

JKupHocTh Mosioka B Ouione cocrasiset 4,8%.

Omeem: 4,8%.
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